



Военно-политическое информирование:

«О ходе специальной военной
операции Вооружённых Сил
Российской Федерации на
Украине»





СВОДКА О ХОДЕ СВО

12 ИЮНЯ



1



Подразделения группировки войск «Запад» заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение формированиям трех механизированных, аэромобильной, штурмовой бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населенных пунктов Купянск, Андреевка Харьковской области, Карповка, Ямполь, Волчий Яр и Кировск Донецкой Народной Республики.

ВСУ потеряли до 220 военнослужащих, боевую бронированную машину «Казак», семь автомобилей и два артиллерийских орудия. Уничтожены станция радиоэлектронной борьбы «Октава-С» и три склада боеприпасов.



ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

2

Сергей Рябков перечислил темы очередного раунда переговоров России и США

Во вторник заместитель Министра иностранных дел России Сергей Рябков анонсировал очередной раунд переговоров России и США. Точной даты он не назвал, но сказал, что они состоятся очень скоро.

Если второй раунд прямых российско-украинских переговоров в Стамбуле длился всего около часа, то новый раунд российско-американских консультаций, без сомнения, будет продолжаться значительно дольше. Вопросов для обсуждения подготовлено много. Их все Рябков описал одним емким словом - «раздражители». «Там целый комплекс вопросов, более трудных и более легких. Хотя в отношении США легких вопросов в принципе не бывает», - подчеркнул замминистра.

Москва, к примеру, пока безрезультатно продолжает добиваться от Вашингтона внятной реакции на предложение о возобновлении авиасообщения: «Это нас никоим образом не расхолаживает. Трудности, наоборот, только мобилизуют».

Ждут в нашем МИДе от Госдепартамента и ответ на предложения по еще одному сложному вопросу - о возвращении России незаконно конфискованных объектов дипломатической недвижимости в США. А вот с визами разобраться будет проще, предположил Рябков.

Пока не хватает конструктива и при обсуждении другого раздражителя - американское ядерное топливо на Запорожской атомной электростанции (ЗАЭС). Глава Росатома Алексей Лихачев уже обратился к МАГАТЭ с просьбой стать посредником в решении этого сложного вопроса. Дело в том, что долгое время Киев предпринимал попытки заместить на этой АЭС топливные сборки российского производства на американские. Но теперь это российский ядерный объект, полностью управляемый персоналом Росатома. Отсюда и возникшие юридические вопросы.





ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ В РОССИИ И МИРЕ

3

Госдума направила в бундестаг свидетельства преступлений киевского режима



Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин направил председателю бундестага Юлии Клёкнер отдельное письмо, в котором представлены документальные свидетельства преступлений украинских властей против мирного населения. Соответствующий документ 11 июня опубликован на официальном сайте нижней палаты.

«Документальные свидетельства преступлений киевского режима против мирного населения направлены вам отдельным письмом, а желающие ознакомиться с ними (в переводе на европейские языки) непредвзятые иностранные наблюдатели смогут сделать это на сайте Государственной думы».

Володин отметил, что передача Германией вооружений Украине, которое используется в том числе против мирных граждан, уже само по себе является причиной для конфликта между РФ и ФРГ.

«Мы знаем, что в ФРГ много людей, которые искренне стремятся развивать отношения с Россией. Мы со своей стороны всегда и искренне стремились к этому и не сделали ни одного шага против интересов Германии», — заключил Володин.



12 ИЮНЯ

4

Принята Декларация о Государственном суверенитете РСФСР

Первый Съезд народных депутатов РСФСР 12 июня 1990 года принял Декларацию о государственном суверенитете России. Документ провозглашал приоритет Конституции РСФСР над законами Советского Союза. Вслед за этим о своем суверенитете объявили все советские республики. Кроме того, важной вехой в укреплении российской государственности стало принятие нового названия страны - Российская Федерация.

Именно 12 июня помимо «независимости» Россия обрела и первого Президента - в этот день, но уже в 1991 году состоялись первые в истории страны всенародные открытые выборы президента, на которых одержал победу Борис Николаевич Ельцин. Борис Николаевич Ельцин 12 июня 1991 г. избран Президентом России, получив 57,30% от числа принявших участие в голосовании. Государственный деятель. Первый Президент Российской Федерации с 1991 по 1999 год.

Именно он своим указом в 1994 году придал 12 июня государственное значение, а сам праздник получил название - День принятия декларации о государственном суверенитете России. Позже, для простоты, его стали называть Днем независимости.

Ежегодно в этот день по всей стране проходит множество торжественных и праздничных мероприятий, в которых принимают участие жители нашей страны всех возрастов. В Кремле президент России вручает Государственные премии, а главные торжества, конечно же, проходят в Москве на Красной площади и оканчиваются грандиозным салютом в честь Дня России.



РОССИЯ



ГЕРОИ



ПОЗЫВНОЙ

«Рус»

24 мая 2025 года в районе н.п. Кондрашовка военнослужащий с позывным «Рус» выполнял боевую задачу по организации разгрузки боекомплектов и провизии, поступивших на линию боевого соприкосновения.

Несмотря на активность вражеских FPV-дронов у стоянки грузовой техники, в ходе выгрузки вел наблюдение и огнем из гладкоствольного ружья успешно сбил ударный БПЛА противника, чем предотвратил потерю техники и спас человеческие жизни.

Благодаря мужественным и решительным действиям бойца было обеспечено бесперебойное снабжение наших сил на передовой и успешно выполнена поставленная перед группой задача.